

## Памяти Берестневой Ольги Григорьевны



30.10.1953 – 05.10.2025

Ушла из жизни Ольга Григорьевна Берестнева – наш друг и коллега, член редколлегии нашего журнала, член программного комитета нашей конференции «Информационные и математические технологии в науке и управлении».

Ольга Григорьевна окончила Томский политехнический институт по специальности «Прикладная математика» в 1976 году, с этого времени по июнь 2025 года работала в Томском политехническом университете, в должностях инженера, ассистента, старшего преподавателя, доцента, профессора. В 1989 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.13.11, а в 2007 г. – докторскую диссертацию по специальности 05.13.01. Область научных интересов – математическое моделирование и информационные технологии в социальной сфере и медицине.

В 1999 – 2012 гг. руководила лабораторией компьютерной психодиагностики ТПУ, в 2012 – 2016 гг. – научно-учебной лабораторией информационных технологий в социальных и медицинских исследованиях Института кибернетики ТПУ. Коллектив лаборатории неоднократно награждался дипломами конкурса «НИР Томского политехнического университета» (2007, 2010, 2011, 2013 гг.) в номинации «Социально-экономические и гуманитарные работы».

Ольга Григорьевна – руководитель более 100 проектов Российских научных фондов, а также проекта «Математическое и программное обеспечение системы поддержки научных исследований в социальной сфере, образовании и медицине» по Госзаданию «Наука». Ею опубликованы более 300 работ, в том числе 12 монографий и 8 учебных пособий. В этом номере журнала публикуется ее последняя статья.

Ольга Григорьевна включена в перечень «Топ-100» самых цитируемых российских учёных по данным ресурса elibrary.ru. Зарегистрирована в федеральном реестре экспертов научно-технической сферы ФГБНУ НИИ РИНКЦЭ, была экспертом РФФИ и РНФ, а также членом Диссертационного Совета Д 212.268.05 (специальность 05.13.10 - Управление в социальных и экономических системах). Активно вела научно-педагогическую работу, вокруг нее всегда было много студентов и аспирантов. Выполненные под ее руководством НИР неоднократно занимали первые места на Всероссийских конкурсах студенческих работ.

Под формальным руководством Ольги Григорьевны защищены 3 кандидатские диссертации, под неформальным – гораздо больше. Ее ученики – нынешние кандидаты и доктора наук – работают в университетах и научных организациях по всей стране. За годы работы она была награждена множеством дипломов, грамот и благодарственных писем всероссийского и регионального уровней, а также почетной грамотой Минобразования РФ и медалью «За развитие Томского политехнического университета». Являлась победителем конкурса ТПУ «Ученый года» и занесена в галерею почета Томского политехнического университета.

Ольга Григорьевна была не только высококвалифицированным специалистом, но и замечательным человеком, который оставил значимый след в сердцах друзей, коллег и студентов. Её трудолюбие, профессионализм и доброта навсегда останутся в нашей памяти. Мы выражаем искренние соболезнования всем, кто знал и любил Ольгу Григорьевну. Пусть светлая память о ней живет в наших сердцах!